
MARKTGEMEINDE  KOBERSDORF

7332  Kobersdorf,  Hauptstraße  38

NIEDERSCHRIFT 08/2020
gem.  §§ 44  u. 45 Bgld.  Gemeindeordnung

aufgenommen  am Montag,  den  28. September  2020,  anlässlich  der  Sitzung  des  Gemeinderates

im Gemeindezentrum  Lindgraben.

B  19:30  Uhr

a)  anwesend:

SPÖ-Fraktion:

1)  Bgm.  Klaus  SCHLITZ

2)  2.Vizebgm.  Andreas  TREMMEL

3)  GV. Ing. Susanna  GRÖSSING

4)  GR. Rudolf  MANNINGER

5)  GR. Ing. KlausTREMMEL

6)  GR. Franz  SCHOCK

7) GR. Günter  KOPHANDL

8)  GR. Gerhard  BINDER

9) GR. Christian  SACHS (als Ersatz)

Ende:  20:05  Uhr

ÖVP-Fraktion:

10)  I.Vizebgm.  Johann  OBERHOFER

11)  GV. Martin  TREMMEL

12)  GR. Franz  LEBINGER

13)  GR. Roman  UNGER

14)  GR. Martin  SCHÜTZ

15)  GR. Michael  WILFINGER

16)  GR. Franz  REITTER (Ersatz)

ZDORF-Fraktion:

17)  GV. Werner  SCHÖLL

18)  GR. Ing.  Jürgen  STEINER

19)  GR. Ernst  HIHLIK  (Ersatz)

a)  entschuldigt:

GV. Arnold  GRADWOHL

GR. Jennifer  KABICHER

GR. Dipl.-lng.  Katharina  THRACKL

GR. Maria  SCHWEIKERT

b)  unentschuldigt:

GR. Ing. Markus  PRANDL

Als Schriftführerin  fungierte  VB Sandra  Karazman.

Die Einladung  zur  Sitzung  erfolgte  am 18.  September  2020  mittels  E-Mail-Einladung  bzw.  Kurrende.

Der Vorsitzende,  Bgm. Klaus SCHÜTZ,  eröffnet  um 19.30  Uhr die GR-Sitzung  und begrüßt  alle

Anwesenden  zur  Sitzung.  Er stellt  die ordnungsgemäße  Einberufung  sowie  die Beschlussfähigkeit  fest

und  bestimmt  als Protokollfertiger  GR. Rudolf  Manninger  (SPÖ) und  GR. Ing. Jürgen  Steiner  (ZDORF).

Bgm. Klaus  Schütz  setzt  den  TOP I ab (noch  keine  Empfehlung  vom  OA Oberpetersdorf)  und

beantragt  weiters,  den  TOP 1,,Schreibe  von  Jennifer  Kabicher  -  nicht  öffentlich"  neu  in die  TO

aufzunehmen.  Dieser  Antrag  wird  einstimmig  vom  Gemeinderat  angenommen.



GR-Sitzung  vom  28.09.2020

Weitere  Einwendungen  zur  Tagesordnung  gibt  es nicht  und  wird  zur  Behandlung  in nachstehender

Reihenfolge  übergegangen.

Tagesordnung

1)  Schreiben  von Jennifer  Kabicher  - nicht  öffentlich;

2)  Neubau  Gemeindeamt  samt  VA-Saal;

a.  Vergabe  Holzfußboden;

3)  Vorläufige  Eröffnungsbilanz  per  30.09.2020;

4)  Allfälliges;

a)  Bekanntgabe  des  voraussichtlich  nächsten  Sitzungstermins  gem.  § 36 Bgld.  GemO;

Die  Presse  und  Zuhörer  verlassen  vor  Behandlung  des TOP) I den  Sitzungssaal.

1.) SchreibenvonJenniferKabicher-nichtöffentlich;

Die  Presse  und  Zuhörer  betreten  vor  Behandlung  des TOP) 2 den  Sitzungssaal.

2.) Neubau  Gemeindeamt  samt  VA-Saal;  a. Vergabe  Holzfußboden

Der  Vorsitzende  berichtet,  dass  die Fa. Wiedner  (€ 18.415,20)  und  die Fa. Brezovits  (€ 17.672,33)  ein

Angebot  abgegeben  haben.  Der  Vorsitzende  weist  darauf  hin, dass die Fa. Wiedner  sich nicht  an die

genauen  Vorgaben  gehalten  hat.

Der  Vorsitzende  beantragt  auf  Basis der  Vergabeempfehlung  der  LIB -  Landesimmobilien  Burgenland

GmbH  (ehemalige  BELIG) die Beauftragung  des Gewerks  Holzfußboden  an die Fa. Raumausstattung

Brezovits  aus Lackenbach.

vit  mehrstimmigem  Beschluss

(TOP 2), anwesend: 19, offene Abstimmung,  Abstimmungsergebnis:  18 dafür, I Enthaltung GR. Ing.
Jürgen  Steiner

stimmt  der Gemeinderat  für die Vergabe  des Gewerks  Holzfußboden  an  Fa. Raumausstattung

Brezovits  aus Lackenbach  mit  EUR 17.672,33  (netto).

3.) Vorläufige  Eröffnungsbilanz  per  30.09.2020;

Bgm  Schütz  trägt  ausführlich  die  vorläufige  Eröffnungsbilanz  aus  der  Testumgebung  des

Finanzprogrammes  (siehe  Beilage  A) vor.  Er weist  darauf  hin,  dass sich die Zahlen  bis Ende  Oktober

noch  ändern  können.  Die Eröffnungsbilanz  aus der  Echtumgebung  des Finanzprogrammes  kann  erst

Ende  Oktober  freigegeben  werden.

GR. Werner  Schöll  erkundigt  sich über  die,,Zahlungsmittel  Reserve".  Der  Vorsitzende  erklärt,  dass es

sich  dabei  um den  Zahlungsüberschuss  vom  Vorjahr  handelt.

GR. Ing. Jürgen  Steiner  möchte  wissen,  von wem  die Eröffnungsbilanz  geprüft  wird.  Bgm. Schütz

informiert,  dass das die Fa. PSC übernimmt.
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GR-Sitzung  vom  28.09.2020

GR. Klaus  Tremmel  erkundigt  sich darüber,  warum  die Eröffnungsbilanz  so genau  durchgenommen

werden  muss  und  ob dies  ab jetzt  jedes  Jahr  so vorgenommen  wird.  Bgm.  Schütz  erklärt,  dass es eine

Vorgabe  vom  Land Burgenland  darüber  gibt.  Ob es das nächste  Jahr  auch  so sein  wird,  weiß  er noch

nicht.

Der  Vorsitzende  ersucht  um Abstimmung  über  die  vorläufige  Eröffnungsbilanz.

Mit  einstimmigem  Beschluss

(TOP 3), anwesend: 19, offene Abstimmung, Abstimmungsergebnis:  19 dafür,

stimmt  der  Gemeinderat  der  vorläufigen  Eröffnungsbilanz  (Beilage  A) zu.

4]

a)  Fr. Anita  Wenzl  möchte  beim,,Dorfwirt'n"  den Gastgarten  vergrößern;  Bgm Schütz  und  GR.

Werner  Schöll  möchten  dazu  den  GV. bzw.  OA um eine  Empfehlung  ersuchen.

b) Mehrere  Eltern  haben  bei Bgm.  Schütz  bzgl.  Schutzwegen  auf  dem  Schulweg  nachgefragt.  Bgm.

Schütz  glaubt  jedoch  nicht,  dass dies  möglich  ist, da es ein zu geringes  Verkehrsaufkommen  gibt.

c) Fam. Thurner  hat  um die Versetzung  der  Ortstafel  gebeten.  Da die Einfahrt  der  Fam. Thuner

jedoch  am Mautweg  liegt,  ist eine  Versetzung  nicht  möglich.

d)  Fam.  Tiefenbach  ersucht  um  die  Verkleinerung  des  Rankgerüstes  beim  Neubau  des

Gemeindeamtes.  Der  Vorsitzende  sieht  darin  kein  Problem.

e)  KlimaAktivZertifizierung-SiIberStandard:GR.Ing.JürgenSteinerkümmertsichdarum.Erhat

bereits  mit  dem  Architekten  darüber  gesprochen.  Kosten  ca. € 15.000,-.  Der  Beschluss  muss  in der

nächsten  GR-Sitzung  erfolgen.

f)  Am  29.10.2020  -  Endgültige  Beschlussfassung  der  Eröffnungsbilanz

g) GR.lng.KIausTremmeIerkundigtsichbzgl.derMäharbeiten.BeimRHBsindsieabgeschIossen.

Wie sieht  das mit dem Lichtraumprofil  aus? Die Gemeinde  macht  es selbst  bzw. über  den

Maschinenring.

h)  GV. Werner  Schöll  erkundigt  sich bzgl. der  Busanbindung  (Fa. Oberger).  Die Busanbindung

funktioniert  nicht.  Bgm.  Schütz  informiert,  dass die Befragung  demnächst  starten  soll.

i) Weiters  erkundigt  sich GV. Werner  Schöll  über  den Postpartner.  Hier  gibt  es noch keine

Rückmeldung  von  Seiten  der  Post.

j)  GV. Werner  Schöll  fragt  nach,  bzgl.  der  Ertragsanteile.  Bgm.  Schütz  informiert  darüber,  dass die

Bilanz  zu prüfen  ist, was  umsetzbar  ist.

k) GR. Franz  Lebinger  erkundigt  sich über  Hrn.  Vyborny  bzgl.  des Neubaus  von  Einfamilienhäusern.

Bgm.  Schütz  informiert,  dass  es zu einer  Bauverhandlung  kommt.

I) GR.MichaeIWiIfingerfragtnachbzgl.Biber.Bgm.Schützerklärt,dassdasLandBurgenlanddafür

zuständig  ist.

m)  Bekanntgabe  der  nächsten  GR-Sitzungstermin  laut  Vorsitzendem:  Donnerstag,  29.10.2020,

19,30  Uhr

Abschließend  bedankt  sich Bgm. Klaus  Schütz  für  das

Wortmeldungen  mehr  gibt,  die Sitzung  um 20:05  Uhr.

g.g.g

Erscheinen  und schließt
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nachdem  es keine


